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La méthodologie

Les flèches                 indiquent les évolutions significatives par rapport aux vagues précédentes : 
- Etude Ifop pour ENI réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 10 septembre 2015 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans.
- Etude Ifop pour ENI réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 30 janvier au 1er février 2017 auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans. 

Etude réalisée par l'Ifop pour ENI

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1010 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de

l’interviewé) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 29 mars au 3 avril 2018.

L’ordre de présentation des résultats ne suit pas celui du questionnaire
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Indicateurs récurrents relatifs à l’ouverture du 

marchéA
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Le prix de l’énergie a augmenté ces dernières années  

Le marché de l’énergie a peu évolué, EDF et Engie ont toujours le 
monopole  

En dépit de l’arrivée de nouveaux fournisseurs, le marché de l’énergie 
est figé car il y a toujours le même type de tarifs proposés  

Le marché de l’énergie est innovant et dynamique car de nouveaux 
fournisseurs apparaissent régulièrement  

Le marché de l’énergie est innovant et dynamique car les fournisseurs 
proposent régulièrement des offres et services nouveaux  

88%

74%

73%

53%

49%

12%

26%

27%

47%

51%

L’adhésion à différentes affirmations concernant le marché de l’énergie

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes... ?

PLUTÔT D’ACCORD PLUTÔT PAS D’ACCORD

Rappel
Février
2017

Non posé

74%

76%

48%

42%
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Le prix (du gaz / de l’électricité)  

Le service au client  

La qualité du gaz  

69%

61%

58%

31%

39%

42%

Les bénéfices perçus de la libéralisation du marché du gaz/de l’électricité

QUESTION : Le fait que le marché du gaz / de l’électricité soit ouvert à la concurrence est-il selon vous plutôt bénéfique ou plutôt désavantageux en ce qui concerne... ?

PLUTÔT BÉNÉFIQUE PLUTÔT DÉSAVANTAGEUX 

Rappel
Septembre

2015

75%

64%

65%

Rappel
Février
2017

70%

69%

78%

Plutôt bénéfique

L’intitulé précis de l’item en 2017 et 2015 était « le prix du gaz »
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22

18

27

17

CSP +

Profession intermédiaire

CSP -

Retraités

22%

59%

14%

5%

Une très bonne chose

Une assez bonne chose

Une assez mauvaise
chose

Une très mauvaise chose

TOTAL 
Bonne 
chose
81%

TOTAL 
Mauvaise 

chose
19%

La perception de la libéralisation du marché de l’énergie en France

QUESTION : Selon vous, l’ouverture à la concurrence du marché de l’énergie à destination des particuliers en France est-elle... ?

Remise à niveau : Autrefois marqué par un monopole d’Etat, le marché du gaz s’est progressivement ouvert entre 2000 et 2007 à tous les opérateurs, permettant au consommateur de
choisir librement son fournisseur à un prix libre.

67

25

16

38

Oui, certainement

Oui, probablement

Non

A déjà changé

Intention de changer de fournisseur

Profession de l’interviewé

Qui sont les enthousiastes ?
- Une très bonne chose : 22% -
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Intentions et motivations au changement de 

fournisseurB
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5%

14%

40%

33%

8%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous avez déjà changé de
fournisseur récemment

TOTAL 
Oui 
19%

TOTAL 
Non
73%

L’intention de changer de fournisseur d’énergie dans les prochains mois

QUESTION : Avez-vous l’intention de changer de fournisseur d’énergie dans les prochains mois ?

9
13

19

septembre 2015 février 2017 avril 2018

85
80

73

septembre 2015 février 2017 avril 2018
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le marché de l’énergie

Rappel
Septembre

2015

Non posé

33%

22%

Rappel
Février
2017

33%

25%

45%

8%

11%

13%

8%

4%

4%

7%

67%

27%

24%

23%

16%

13%

10%

8%

11%

Un prix fixé dans la durée

La qualité du service

Une offre verte (énergie renouvelable ou compensation carbone)

Un prix agressif pendant un an

Une offre globale combinant l’énergie et des services associés 
(maîtrise de sa consommation, assurances spécifiques…) 

Le fait qu’il fournisse à la fois gaz et électricité  

La recommandation d’une personne de votre entourage  

Autres

Aucune autre raison

Total des citations

QUESTION : Quelle serait la raison principale qui vous inciterait à changer de fournisseur ?
Total des citations

24%

14%

12%

5%

23%

16%

11%

3%

11% 5%

Non posé

Non posé Non posé

La liste des items ayant été modifiée, les évolution sont à interpréter avec beaucoup de prudence
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L’identification des raisons incitant à ne pas changer de fournisseur

QUESTION : Et quelle serait la raison principale qui vous ferait renoncer à changer de fournisseur ?

31%

27%

20%

10%

6%

6%

Vous n’êtes pas certain d’avoir accès à la 
même qualité de service qu’actuellement  

Vous manquez d’information sur les offres 
des concurrents de votre fournisseur actuel  

Le prix actuel vous convient

Cette démarche vous paraît compliquée

Vous ne connaissez pas bien les démarches
pour changer de fournisseur

Autres

Rappel
Septembre 2015

31%

24%

21%

11%

8%

5%

Rappel
Février 2017

32%

24%

17%

14%

8%

5%
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La sensibilité des Français aux énergies 

vertesC
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30%

51%

13%

6%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

TOTAL 
Oui 
81%

TOTAL 
Non
19%

La sensibilité aux offres de fourniture de gaz et d’électricité

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous sensible à cette initiative environnementale venant des fournisseurs d’énergie ?

Remise à niveau : Le terme d’énergie « verte » désigne l’énergie produite uniquement à partir de sources renouvelables telles que l’énergie hydraulique, éolienne, solaire, géothermique, ou encore
l'énergie issue de la biomasse (bois, gaz de décharge, biogaz…).
Une offre de fourniture d’électricité ou de gaz est dite « verte » si votre fournisseur de gaz ou d’électricité peut prouver qu'il a produit ou acheté de l’électricité ou du gaz d’origine renouvelable ou
qu’il compense les émissions de CO2 liées à la consommation de gaz.

31 32 35 30

19

18-24 ans 25-34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et
plus

26

30

35

 Com. rurales

 Com. urbaines de province

 Agglo. parisienne

35

26

Appartement

Maison

Type de logement

Unité urbaine

Âge de l’interviewé(e)

Qui sont les plus sensibles ?
- Oui, tout à fait : 30% -
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La propension à choisir une offre verte pour limiter l’impact de sa consommation sur l’environnement

Oui  
79%

Non  
21%

QUESTION : Choisiriez-vous une offre verte (compensation carbone, électricité verte), c’est-à-dire une offre qui vous permette de limiter l’impact de votre consommation
d’énergie sur l’environnement ?

82

72

78

80

Appartement

 Maison individuelle en ville

 Maison individuelle en zone pavillonnaire

 Maison individuelle isolée

Type de logement
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Jugement à l’égard des tarifs réglementés 

du gazD
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42%

15%

43%

Oui, votre contrat est
au tarif réglementé

Oui, votre contrat est
en offre de marché

Vous ne savez pas

TOTAL 
Sait 
57%

La connaissance de son contrat gaz/électricité

QUESTION : Savez-vous si votre contrat de gaz ou d’électricité est au tarif réglementé ou en offre de marché ?

Remise à niveau : Les tarifs réglementés sont des tarifs fixés par l’Etat et pratiqués uniquement par les fournisseurs historiques (EDF pour l’électricité et Engie pour le gaz)

53 48
60 64

52

18-24 ans 25-34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et
plus

49

59

58

 Com. rurales

 Com. urbaines de province

 Agglo. parisienne

Unité urbaine

Âge de l’interviewé(e)

73

66

54

53

Oui, certainement

Oui, probablement

Non

A déjà changé

Intention de changer de fournisseur
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24%

31%

34%

44%

16%

16%

19%

33%

42%

39%

35%

17%

18%

14%

12%

6%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

C’est un sujet qui vous intéresse  

C’est un sujet trop lointain pour y songer  

Cela sera bénéfique au consommateur  

C’est un sujet que vous connaissez  

La perception du projet gouvernemental d’arrêter les tarifs réglementés du gaz

QUESTION : Le gouvernement envisage d’arrêter les tarifs réglementés du gaz d’ici à 2023. A propos de ce projet, diriez-vous que... ?

47%

53%

77%

60% 40%

53%

47%

23%
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9%

28%

20%

12%

31%

Une très bonne chose

Plutôt une bonne chose

Plutôt une mauvaise chose

Une très mauvaise chose

Vous n’en savez pas assez 
pour vous prononcer 

La perception de la fin des tarifs règlementés du gaz

QUESTION : Selon vous, cette fin des tarifs réglementés du gaz est... ?

TOTAL 
Bonne 
chose
37%

TOTAL 
Mauvaise 

chose
32%

39
31

43 39
29

18-24 ans 25-34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et
plus

Âge de l’interviewé(e)

74

48

30

54

Oui, certainement

Oui, probablement

Non

A déjà changé

Intention de changer de fournisseur
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La fin des tarifs réglementés du gaz 

Oui  
48%

Non  
16%

Vous ne savez pas  
36%

QUESTION : Selon vous, cette fin des tarifs réglementés du gaz doit-elle coïncider avec la
fin des tarifs règlementés de l’électricité ?

QUESTION : Qu’attendez-vous en priorité de la suppression des tarifs réglementés du gaz ?

68%

12%

11%

9%

Une baisse des prix

De nouvelles offres innovantes

Des services additionnels notamment pour 
mieux et moins consommer d’énergie  

Une meilleure compréhension de votre
facture et de votre consommation de gaz


